



海韵湖风 仙鹤神鹿 魅力盐城十首诗词等你投票

“最美江苏诗词大会”邀你点赞,参与活动就有机会赢iPhone7大奖



总有一首诗一阙词,刻画你最深的乡愁,唤起你最浓的乡情。江苏,自古是诗词之乡。这里不仅有江南情调,也有楚风汉韵。“最美江苏诗词大会”大型全媒体活动启动以来,得到了社会各界的关注和支持。作为5月即将召开的江苏发展大会的一项重要活动,“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”将用诗忆之美献礼江苏发展大会。

在完成了江苏13座城市最美诗词征集工作之后,我们每天开启一座城市的最美诗词点赞投票通道。南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、南通、泰州、徐州、淮安、盐城、连云港、宿迁的快报粉丝们注意了,想知道家乡最美的十首诗词是什么、想为家乡投上宝贵一票的,一定要关注近期的《现代快报》。参与活动,还能赢取丰厚奖品。无可奈何花落去,似曾相识燕归来。今天,我们要为你开启盐城这座湿地之都的最美诗词点赞投票通道。

一首诗词,一座城。在我们推出的十首备选古诗词中,哪一首古诗词是你的最爱、哪一首最能呈现盐城的底蕴和风采呢?

现代快报/ZAKER南京记者 陶展



盐城西溪 CFP供图

十首诗词哪首能代表“最美盐城”?

“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”大型全媒体活动由中共江苏省委宣传部指导,凤凰出版传媒集团主办、现代快报承办,中国农业银行江苏省分行特别支持。

叶兆言、孙晓云、毕飞宇、孟非、范小青、胡阿祥、郦波、格非、莫砺锋(按姓氏笔画排列)担任本次大会的首批评审委员,为“诗词大会”助力和发声。濮存昕、陈凯歌等全国政协委员,还有90岁高龄的国学大师张其成也都推荐了他们心中的最美江苏诗词。更有无数快报粉丝通过各种渠道向快报推荐他们心中的最美诗词。

经过文化、宣传主管部门推荐,结合市民推选意见、评审委员会意见,现代快报从快报粉丝、专家学者提供的备选诗词库中,列出了被点赞较多的十首盐城最美诗词,就等你来投票,选出最美的一首代表盐城。

这十首入围诗词分别出自晏殊、范仲淹、卞元亨、施耐庵、高谷、杨瑞云、吴嘉纪、宋曹、孔尚任、孙一致十位名人之手。集中在宋、元、明、清,其中既有盐城名人的感怀,又有外乡人在盐城为官时留下的名言佳句,有赏花观海,抒情逸致,有生活写照,真情流露,涉及内容可谓丰富多彩。

十首诗词,哪一首堪称“最美”,最能代表盐城的特质?快报的各位粉丝,请大家用点赞给出答案。

十首盐城诗词期待你的点赞

浣溪沙·春恨

宋 晏殊

一曲新词酒一杯,去年天气旧亭台。夕阳西下几时回?无可奈何花落去,似曾相识燕归来。小园香径独徘徊。



咏西溪

宋 范仲淹

谁道西溪小?西溪出大才。参知两丞相,曾向此间来。

咏牡丹

元 卞元亨

牡丹本是手亲栽,十度春风九不开。多少繁华零落尽,一枝犹待主人来。

成《水浒传》题后

元 施耐庵

大抵人生土一丘,百年若个得齐头?扶犁安稳尊于桀,负曝奇温胜似袁。子建高才空号虎,庄生放达以为牛。夜寒薄醉揉柔翰,语不惊人也不休。

盐城观海

明 高谷

盐城东望水漫漫,暇日登临眼界宽。万马扶兵开地脉,六鳌擎日上云端。涛声吹雨沧溟湿,雾气横空白昼寒。尘世不须伤往事,桑田更变几回看。

绝句

清 吴嘉纪

白头灶户低草房,六月煎盐烈火旁。走出门前炎日里,偷闲一刻是乘凉。

泊盐城

清 孔尚任

津头柳色晚垂垂,客宿孤城吏未知。晓雾漫帆秋渡润,早潮平岸夜船移。长淮已散金陵气,沧海真同玉垒诗。一至神功深漠后,东流水性亦多疑。

蔬枰草堂杂诗

明 宋曹

关河不可问,宿草全未醒。晚望云烟白,开高竹柏青。荷黎招野客,看到惜晨星。何处长歌发?萧萧入远听。



陆丞相祠

明 杨瑞云

君自前身楚大夫,间关广奉遣孤。泪边华夏凭谁主?海上鱼龙助剑呼。星落沧溟寒战士,樯翻白浪尽雄图。我家正在崖山下,惯听凄凉野店乌。

后乐亭诗

清 孙一致

席庙与江湖,悬隔如何许?进退总怀忧,范公乃千古。巍祠立东郊,羹墙如在睹。今夏见陈侯,五载令兹土。孤城薄海隅,瘴瘴饱斤肉。河淮攻其右,洪波送强弩。田祖已无灵,冯莽遂击鼓。四野蛟龙腥,万家皮肉腐。劳心实已多,憔悴不遑处。暑有暍素亭,历年蚀风雨。一旦度荒基,岷岷撤榭宇。更名曰后乐,顾名心转苦。永怀范公说,此念足歌舞。



《盐城观海》境界堪比曹操《观沧海》

“盐城东望水漫漫,暇日登临眼界宽……”“五朝元老”高谷这首《盐城观海》,以雄浑苍劲的笔力,写出大海的波澜壮阔,写出海上日出的壮丽奇观,其宏大气象,堪与曹操的《观沧海》媲美。结句“尘世不须伤往事,桑田更变几回看”,写出作者的历史远见与豁达胸襟,同时紧扣盐城海陆变迁史。盐城古代有将大海抒写出如此气魄的精彩诗篇,是盐城的自豪。

宋曹是盐城历史上的大书法家、诗人与学者,更是一位节义之士。明亡,宋曹拒不出仕,携家隐居在盐城南门外,筑“蔬枰园”侍奉老母。这首《蔬枰草堂杂诗》是诗人家国之恨的深情流露,也是盐城一代知识分子情怀与节操的写照。

——徐于斌(盐城市诗词协会主席、地方文史研究专家)

古诗词让家乡文化更加久远悠长

北宋时东台西溪是产盐重镇,具有“神童”美喻的晏殊,满腹才华,西溪盐官不是他的心志所向。《浣溪沙·春恨》正是当时晏殊生活的真实写照,整首词虽含伤春惜时之意,却实为感慨抒怀之情。词中对宇宙人生的深思,给人以哲理性的启迪和美的艺术享受。“无可奈何花落去,似曾相识燕归来”,工巧而浑成、流利而含蓄,在用虚字构成工整的对仗、唱叹传神方面表现出词人的巧思深情。

很多人并不知道自己家乡的古诗词,感谢现代快报的“最美古诗词”评选活动,让跟自己家乡有关的古诗词变得不再陌生,让家乡文化更加久远悠长。

——郭列平(国家一级美术师、盐城市书画院院长、盐城市书法家协会主席)



触动大家审视家乡文化历史

江苏省诗词协会理事何玲龙告诉记者,范仲淹、卞元亨,托情牡丹,抒发胸怀;贤县令杨瑞云膜拜忠魂,大手笔施耐庵隐居海滩书写《水浒传》。盐城的淳朴民风、自然美景,触发了无数墨客骚人的锦心秀肚,令今人赞叹不已。

“可惜的是,这一块文化遗产宝藏,一直无人挖掘。”何玲龙表示,“最美古诗词”评选活动,使人们瞩目地方古诗词文化,尤其触动了盐城人回头审视家乡的文化历史,真是功德无量。

西溪“三相文化”的诗意表达

“谁道西溪小,西溪出大才;参知两丞相,曾向此间来。”中国作家协会会员朱兆龙说,这首诗是范仲淹中年以后回忆西溪时所写。“参知两丞相”分别是吕夷简和晏殊,两人先后当上宰相。此诗,明叙吕晏二相的从政之履,实写西溪人文的独特景况。

朱兆龙说,宋代从西溪走出去的丞相共三位,还有一位就是范仲淹。三位曾经的九品盐官,在穷荒的西溪海滩盐场,作出前无古人的业绩,开启了以“爱民恤民利民”为内容的盐官文化。

诗人是百姓生活的细致描摹者

盐城师范学院文学院教授、文学博士顾国华对“盐民诗人”吴嘉纪颇有研究,他介绍,吴嘉纪与冷风凉月为伴,荒草寒烟为伍,草屋一楹,环堵不蔽,一生布衣,自号“野人”,“他长期生活在安丰盐场,诗歌以东海盐民为关注对象,深入细致地描摹了盐民生活的酸酣苦辣。”《绝句》是其代表作,此诗用白描手法,塑造了一位煎盐翁的形象,头白尚煎盐,视炎日为乘凉,骇人耳目,笔笔惊心!透过全诗可见灶户年岁之高、住所之陋、劳作之苦。



五大通道开启,快来抢iPhone7、金钱、电话充值卡

“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060五大投票通道已同时开启,亲们记得参与投票,因为有大奖!

投票第一阶段,将选出最能代表江苏13座城市各自风格气质的13首诗词。活动期间,快报每天从参与活动的快粉中选出一名幸运儿,送出价值约3000元的中国农业银行“传世之宝”金钱一枚。另外,每天还有话费充值卡送不停。

投票第二阶段,全省各市最美诗词大PK,最终评选出能代表江苏的最美诗词。快报将会从热情参与投票的粉丝中选出3名幸运儿,送出iPhone7大礼!

投票通道

- 1.关注现代快报官方微信,给心仪的诗词点赞。
- 2.关注现代快报官方微博,进入最美江苏诗词大会投票页面,选出最美诗词进行点赞。
- 3.下载 ZAKER 南京APP客户端,进入最美江苏诗词大会活动专题页面点赞。
- 4.在现代快报网(www.xdtkb.net)诗词大会活动专题页面进行点赞。
- 5.拨打现代快报热线(025)96060。热线电话接听时间为每日10:00-17:00。



现代快报官方微信



现代快报官方微博



ZAKER南京

快粉们,开奖啦!

快报讯(记者 郑文静 实习生 曹一啸)一直热情关注“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”的快报粉丝们注意啦,连续十三天的开奖盛宴还在持续进行中!现代快报继续送出价值约3000元的中国农业银行“传世之宝”金钱一枚、价值50元的手机话费充值卡20张!为了回馈粉丝,现代快报准备了丰厚的奖品,活动期间通过现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060五大投票通道投票的快粉,都有机会参与抽奖。

■**颁奖时间:** 周一至周五10:00-12:00,14:00-17:00

■**颁奖地址:** 南京市洪武北路55号斯亚置地广场606室

■**联系方式:** (025)58598190

中奖者将会接到现代快报电话通知,请保持电话通畅。获奖者于开奖公布之日起2周之内领取奖品,逾期视为弃奖。

中奖名单			
参与奖20名:	150XXXX6989	136XXXX1749	181XXXX3032
159XXXX5708	158XXXX9898	177XXXX5920	139XXXX3217
138XXXX5785	184XXXX1010	137XXXX6445	139XXXX4392
187XXXX2808	139XXXX5646	158XXXX9746	
139XXXX3896	181XXXX9973	138XXXX3185	幸运奖:
189XXXX3774	133XXXX6135	137XXXX2790	185XXXX9813

淮安十首诗词PK,《晚经淮阴》稳居第一

快报讯(记者 郑文静 实习生 曹一啸)4月1日,中共江苏省委宣传部指导,凤凰出版传媒集团主办,现代快报承办,中国农业银行江苏省分行特别支持的“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”,开通了很多粉丝期待已久的淮安人围十首诗词投票通道。

数万网友通过五大渠道——现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060积极参与,为他们最熟悉最喜爱的那一点点赞。

“淮水笼烟夜色横,栖鸦不定树头鸣。”清代康熙帝的《晚经淮阴》稳居第一。明代诗人姚广孝的《淮安览古》暂居第二。

